
Urunk meg ke resz tel ke dé se
Mt 3,13–17

„Ez az én sze re tett Fi am!”

Jé zus és Ke resz te lő Já nos nyil vá nos ta lál ko zá sa a gon dol ko dó 
hí vő em ber ben sok kér dést vet fel. Va jon elő ször lát ták egy mást, 
vagy már ko ráb ban is? Jé zus mi ért dön tött úgy, hogy meg ke resz-
tel ke dik Já nos nál, a Jor dán ban? Mit élt át Jé zus és Já nos a ke resz tel-
ke dés kap csán?

Amen  nyi ben er re a há rom kér dés re vá la szol ni aka runk, ak kor 
ala po san felül kell vizs gál ni bib lia ol va só szem lé le tün ket. Va jon ezt 
a tör té ne tet pusz tán a tör té nész vagy a te o ló gus sze mé vel kell 
ol vas ni? Ez az el be szé lés csu pán egy epi zód, két em ber ta lál ko zá-
sá nak a kró ni ká ja, vagy a ta lál ko zás je len tő sé gé nek te o ló gi ai ki ér té-
ke lé se? Akik ezt a kér dést fel te szik, gya kor ta egy más el len játs  szák 
ki a tör té ne ti és a te o ló gi ai szem pon to kat. A tör té ne ti elem zés be 
nem fér be le Is te ni hang ja, a ga lamb ké pé ben le eresz ke dő Szent lé-
lek, mert ne kik így csak szim bo li kus je len tő sé gük le het. A te o ló gi ai 
szem pon tú elem zés pe dig gya kor ta nem fog lal ko zik a meg tör tént 
ese mény tör té ne ti hi te lé vel, mert csak a ta ní tás szim bó lu ma i nak 
meg fej té sé re kon cent rál.

Ré gi igaz ság, a fel is me ré sek nek és a gon do la tok nak is van tör té-
nel mi ide jük, csak ne he zebb bi zo nyí ta ni. Biz to sak le he tünk ab ban, 
hogy Ke resz te lő Já nos és Jé zus nem elő ször ta lál ko zott egy más sal. 
Mű kö dé sük ide jét kü lön bö ző en ír ják le az evan gé lis ták, de Já nos 
tu dó sí tá sa lát szik leg in kább tör té ne ti leg hi te les nek, mi sze rint 
Ke resz te lő Já nos és Jé zus nyil vá nos mű kö dé sé nek volt pár hu za mos 
pe ri ó du sa is, amely ben azon ban en nek a ta lál ko zás nak kulcs fon-
tos sá gú sze re pe van. Já nos pró fé tai mis  szi ó ja a ki je len té se alap ján 
sa já tos jel le get nyer. Kü lö nös, hogy sors sze rű en fo gal maz zák meg 
a ke resz tel ke dés té nyét, „így tölt sünk be min den igaz sá got” – ez a 
jé zu si vá lasz, együtt mű kö dés re hív ja fel a vo na ko dó Já nost.

Jé zus szem be sült a mes si á si esz mé nek ko rá ban el ter jedt vál to-
za ta i val: ki rály, har cos sza ba dí tó, pró fé ta és pap sze re pelt az ak ko-
ri el kép ze lé sek mö gött. Jé zus el fo gad ja a mes si á si cí met és kül de-
tést, an nak min den ne héz fel ada tá val együtt, de nem fo gad ja a 
ko ra be li ér tel me zé sét. Jé zus a ke resz te lés kap csán egy ol dal ra ke rül 
a bű nö sök kel, a meg vál tó Mes si ás nem fel sőbb ren dű sé gé nek hang-
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sú lyo zá sá val kez di meg nyil vá nos mű kö dé sét, ha nem a bű nö sök-
kel ér zett szo li da ri tás ki nyil vá ní tá sá val. So kak sze rint a 17b vers-
ben sze rep lő „ez az én Fi am” ki je len tést le het ne úgy is ér tel mez ni, 
hogy idé zet Izajásból, ahol „ez az én szol gám” sze re pel. Az Iz 
42-ben ol vas ha tó „szol ga” (ebed) szót a ke resz tény ige hir de tés 
„Fiú”-ra (paisz) vál toz tat ta, hogy ki emel je Jé zus sa ját sá gos vi szo-
nyát az Atyá val.

Jé zus elő ször néz szem be sor sá val, és elő ször sej lik fel Ke resz te-
lő Já nos előtt a kor társ pró fé ta iga zi én je. Já nos evan gé li u má ból 
tud juk, ez zel Ke resz te lő ben nem zá rult le a di lem ma, va jon Jé zus-e 
az el jö ven dő Mes si ás, hi szen még ha lá la előtt is ezt tu da kol ja a 
ta nít vá nya i ból ki vá lasz tott kö ve te ken ke resz tül. „Te vagy-e az el jö-
ven dő?” – fir tat ják a kül döt tei. Ne héz volt el kép zel ni, hogy Jé zus a 
meg vál tást úgy gon dol ta el, hogy ké zen fog ja a bű nös em bert, és 
ve le tel jes szo li da ri tást vál lal va, ki ve ze ti a bűn ből.

Jé zus ezt a meg bot rán koz ta tó mód szert vá lasz tot ta, nem Já nos-
sal, nem kor tár sa i val, nem a fő pap ok ból ala kult bí ró ság gal egyet ér-
tés ben, ha nem az Atyá val egyet ér tés ben, hogy meg mu tas sa: Is ten 
leg erő sebb ér zé se az em ber, a bű nös iránt a sze re tet, pon to sab ban 
a meg vál tó sze re tet. Ezt pe dig meg kel lett mu tat nia, hogy el ső 
le hes sen a bű nö sök kö zül, aki az el ve szet te ket vis  sza ve ze ti az 
Atyá hoz.

Az óta is a leg na gyobb tra gé di át csak azok tud ják át él ni, akik 
sze ret nek, vagy akik sze re te tük kel Is ten hez akar nak vis  sza ve zet ni 
va la kit, va la ki ket. Is ten sze re te té nek drá má ja foly ta tó dik az Egy-
ház ban, s ez te szi tel jes sé mű vét.

Alá me rí tett imá ja

Kö szö nöm, Uram, hogy sors kö zös sé get vál lal tál ve lem az zal, hogy 
kö zénk, a bű nö sök kö zé áll tál. Kö szö nöm, hogy ve lem együtt ott 
vol tál a Jor dán ban, s min dig ott vagy, ami kor meg tisz tu lás ra van 
szük sé gem. Mint szen ve dő Szol ga az én szen ve dé se im ben is je len 
vagy, mert ki nyil vá ní tot tad, hogy egy utat akarsz jár ni ve lem. 
Há lát adok ne ked, hogy min den nap ta ní tasz ar ra, hogy az Atya 
aka ra tát cse le ked jem, amint te is szün te len azt ke res ted. Ez ad erőt 
ah hoz, hogy fel is mer jem: a te sze re tett gyer me ked va gyok. Szent lel-
ked vi lá go sít son meg, hogy el tud jam fo gad ni ezt az ál ta lad fel kí-
nált sze re te tet, és to vább ad has sam em ber tár sa im nak. Amen.  
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